

新闻我发现 我有我报料

欢迎参加“最佳报料”评选

87777777

“进穴费”多则4800元，少则600元，还要交香烟钿 鄞州芝山墓园收费乱了谱

记者 沈之蓥 实习生 雷雨田

家中亲人过世，本已是一件令人悲痛的事，早年买好的墓地下葬时，却被要求先交4800元进穴费，不交钱就进不了墓园。这是鄞州屠先生的遭遇，他对此有些气愤：“这简直就是敲竹杠！”

令人惊奇的事还在后头，4800元进穴费经过一番还价，最后以800元成交，这800元包括600元进穴费和200元香烟钿。“好比我自己买了房子，去入住，是不是还要交一笔入住费？”昨天，屠先生对记者说。

讨价还价，进穴费“跌”到600元

去世的是屠先生妻子的奶奶，老人家前几天过世，家人要将老人的骨灰安放到早年就买好的芝山墓园。

芝山墓园位于鄞州区鄞江镇。7月21日，屠先生和亲人去墓园接触时，墓园方面表示，要下葬得先交4800元进穴费。

钱不交人就进不了。7月22日是下葬的日子，这让屠先生心里很不是滋味，而让他意外的是，进穴费竟然是可以讨价还价的。

屠先生说，一番接触下来，对方主动把价格降到了2800元，最后以600元的价格成交，外加200元香烟钿。

屠先生向记者出示了两张墓园开具的收据单，时间是7月22日，收据单上印着“宁波市鄞州公墓芝山墓园专用收据”，并盖有墓园公章，收款人一栏写着“俞”。

“有什么办法，不交钱他们要跟你吵架。”屠先生的亲戚王先生说。

“真不知道这是什么规定？就像我自己买了房，我去入住时还要交入住费吗？”屠先生说。

电话询问，开价就要2800元

昨天，记者以客人的身份电话联系了鄞州芝山墓园。工作人员说，确实要交进穴费，共2800元。

进穴费包括哪些服务项目？对方答，要清理道路杂草、墓穴清洁，还包括开穴费和封穴费。

进穴费到底该不该收、该收多少？记者联系了鄞州殡葬管理所，工作人员说，进穴费可以收，不过并没有标准，实行的是市场调节。

“近年来这方面我们接到的投诉确实比较多，买墓地签合同时最好能对相关费用进行明确。”

公墓收费标准尚未出台

鄞州区物价局物检分局的丁女士说，从2004年开始，墓地收费标准放开，价格由经营者自定。

去年底，省物价局、省民政厅联合出台了一份《关于加强公共墓地价格管理的通知》。其中提到，公共墓地价格实行统一政策、分级管理，其中乡村公益性墓地、具有公益性质的公墓，其使用价格及相关服务收费实行政府定价。

《通知》还要求主管部门加强对公共墓地价格的监管，公墓单位应通过标价签、标价牌、公示栏、公示牌、公示墙等形式，实施明码标价，向社会公示收费项目、收费标准等相关内容。对违反相关规定，乱涨价、乱收费的行为，要依法查处。

不过，鄞州区物价局丁女士告诉记者，宁波的墓地收费标准，市民政局和物价局还在制定当中，目前尚未出台。

加拿大一枝黄花侵袭江厦公园 疑为泥土回填时混入种子

记者 马涛 文/摄

微风吹起，奉化江边的海曙江厦公园里，枝摇叶摆，凉意沁人。然而，市民胡先生却在靠近江厦桥的一片绿地里发现了一个异类：加拿大一枝黄花。

“这个外来入侵物种，能‘逼’死其他绿色植物，怎么出现在了市中心的公园里？难道没人管吗？”胡先生对此提出了疑问。

经海曙区绿化办等部门确认，胡先生所指确实为加拿大一枝黄花，并表示近期将组织人力进行清除。



江厦公园惊现一枝黄花

胡先生曾是政协委员，平时很注意观察民情。这一次，他在江厦公园里散步时，发现了这个问题。

“在公厕门前的绿地上，长着许多一人多高的植物，很惹眼。”胡先生说，他多次参加过单位组织的铲除一枝黄花活动，对这种“恶草”有一定了解。

据了解，加拿大一枝黄花大多长在江边、路边、荒野等地，出现在市中心倒是比较少见，难道是“漏网之鱼”？

凑巧的是，微博网友“小龙女西西”也在@宁波晚报官方微博反映此事并上传了几张照片。

据这位网友说，她是学生生物工程的，在校时参加过学校组织的在秋冬季时铲除一枝黄花的活动。

“按说一枝黄花主要在没人看管的地方繁殖很快，不至于出现在市中心的江厦公园里吧。”这名网友说。

现场共有500株“恶草”

昨天中午，记者来到江厦公园，在靠近江厦桥的公厕周边，确实发现了一大片高大的绿色植物。

从现场看，这些植物单株生长，长得比较稀疏，和相邻的其他植物相比，由于一米多甚至两米的“个头”，因此显得格外明显。

经常在公园里锻炼身体的几位市民反映，这种植物以前没见过，好像是今年才出现的，长得格外快。

记者在公园里走了一个来回，发现这种疑似加拿大一枝黄

花的绿色植物，主要集中在公厕周边，以及来远亭南侧，灵桥一侧入口处也有少数几株。粗略一算，有近500株。

疑为回填泥土时混入草种

昨天下午，记者联系上海曙区城管局，该局工作人员将相关情况转给海曙区绿化办。随后，相关人员向记者确认：“这种绿色植物，就是加拿大一枝黄花。”

对方解释称，去年江厦街及附近地段曾进行街景整治，公园里挖起的坑洞后来陆续回填，但填土不一定都是原来公园里挖起的，有些是其他地方运来的。

“可能就是在此过程中，泥土携带了加拿大一枝黄花的种子。”相关人员表示。

对于这一回答，胡先生等热心市民却难以释怀：街景整治是在去年，为何到现在为止，一直没有养护单位注意并及时清理？

对此，相关部门称，街景整治期间，因市民反映及其他原因，江厦公园施工暂停，是否继续施工至今没有下文。因此，在养护管理、日常巡逻上出现了脱节。

近日将清剿一枝黄花

相关数据显示，我市每年用于清除一枝黄花的资金不少于1000多万元，但效果并不理想，且对土壤环境存在着潜在危害。

昨天，海曙区城管、绿化办等部门表示，近日将组织人力，对江厦公园里的加拿大一枝黄花进行清理。

偷偷撬走后视镜 公然留下手机号 镇海两三天内 发生10余起勒索案

记者 张全录

“汽车后视镜被人撬走了，还在玻璃窗上留下手机号码，勒索我，现在的贼，真黑！”昨天，镇海居民朱女士通过微博向本报诉苦。

记者了解到，在最近两三天时间里，镇海已经有10余名车主遭遇了这样的事情。警方怀疑是同一伙人所为。

前天，家住镇海区港务新村的朱女士，9点钟左右下楼准备开车出门。因为小区车位紧张，朱女士的车子停在了小区门口的路边。上车，发动车子准备出发时，朱女士习惯性地看了一下后视镜，这才发现，两块后视镜的镜片没了。

没了后视镜，等于汽车没了眼睛。朱女士熄火下车，在汽车车门玻璃上发现了一串用记号笔留下的文字：“镜片18858225139”。

朱女士明白了，这肯定是小偷留下的号码。她立即找来丈夫商量。最后，丈夫拨通了那串号码。对方接到电话后表示，想要回后视镜也好办，只要给他的银行账户上转300元。

朱女士和丈夫挂掉电话，越想越觉得生气，到招宝山派出所报了警。

朱女士到招宝山派出所报警后，警方到现场拍了照，提取了指纹。

招宝山派出所所长表示，在这两三天的时间内，镇海区范围内，共接到被撬后视镜片并留下号码索要钱财的报警10余个，小偷在这10余名受害车主的车子上留下的手机号码为同一号码，据此判断，这10几起案子，很可能是同一伙人所为。

据办案民警介绍，有个车主给对方打电话后，给小偷的账户上转了300元，但再次索要后视镜片时，被告知，再汇500元才给。受害车主感觉这可能是个无底洞，只好作罢。

俞副所长表示，此前，从来没有碰到过如此集中的盗窃后视镜片并勒索的案件。他提醒说，车主发现被撬片后，应理性选择报警。

目前，警方正在全力侦破此案，并将在近期通过媒体发布相关提醒和一些常用的防盗防骗知识技巧。